

## ASSOCIATION OF FELINE CLUBS

WWW.AFCLUBS.RU

AFC

WWW.AFCLUBS.RU

### МАНЧКИН – ИСТОРИЯ ПОРОДЫ

Историю этой породы можно условно разделить на две части.

Первая часть – это 30-е годы прошлого столетия, когда в Англии и Германии появились первые сообщения о необычных кошках на коротких лапках. Однако развития данная популяция не получила из-за начала второй мировой войны. А после войны исчезла практически полностью. Есть еще некоторые упоминания о кошках с короткими передними конечностями, похожих на кенгуру, найденных в 1953 году в Сталинграде. Но данная разновидность сложилась, скорее всего в результате существования в суровых условиях осажденного города.



Вторая часть - ведет свое происхождение из городка Рейвилл (Rayville) штат Луизиана. В 1983 году Сандра Хоченедель (Sandra Hochenedel), учительница музыки в Рейвилле, нашла двух беременных кошек, которых собака загнала под грузовик. Одну из этих кошек Сандра забрала домой и из жалости приютила, сочтя короткие лапки следствием ранее перенесенной болезни. Она назвала кошечку Блэкберри (Blackberry). Однако вскоре оказалось, что Блэкберри беременна. А затем на свет появилось потомство, и половина котят родились с короткими лапками, как у мамы. Это означает, что длина ног манчкинов – результат спонтанной мутации, а ген коротконогости или коротколапости (ахондроплазии) является доминантным. Коротконогого котенка мужского пола Тулуза (Toulouse) Сандра подарила своей подруге Кей Лафранс (Kay LaFrance) из Монро, штат Луизиана. Именно от помета Блэкберри и Тулуза произошла сегодняшняя порода манчкинов. Потомство от кота Тулуза оказалось столь многочисленным, что уже через несколько лет манчкины были выделены в отдельную породу.

В Европе, во Франции, манчкины впервые появились в 1983 году, примерно тогда же они попали в Японию, вызвав настоящий бум и сразу став одной из самых популярных в стране пород.

Кошка Манчкин была впервые представлена широкой публике в 1991 году на национальной телевизионной выставке кошек, организованной Международной ассоциацией кошек (TICA) в Дэвисе, штат Оклахома. Тем не менее, порода не будет официально признана в то время. Критики предсказывали, что у породы разовьются проблемы со спиной, бедрами и ногами, подобные тем, от которых страдают некоторые таксы. Новую породу сразу же окрестили «кошка-такса» и «кошка-бассет», из-за сходства конечностей с конечностями собак – такс и бассет-хаундов. А официальное свое наименование порода получила в честь сказочного народа – общительных, веселых и дружелюбных манчкинов из знаменитой книги Лаймена Фрэнка Баума «Волшебник страны Оз».

Несмотря на длительные споры, к 1994 году TICA все же удалось внести породу в список развивающихся. В начале 2000-х манчкины завоевали чемпионский титул и получили настоящую популярность.

Порода признана ассоциациями TICA, AACE, UFO, SACC и WNCA. От регистрации манчкинов отказались общества FIF, CFA и Governing Council of the Cat Fancy, считая этих кошек генетически неполноценными. TICA решила вопрос демократично – до участия в шоу допускаются только кошки, хозяева которых способны подтвердить монопородную родословную в трех и более поколениях.

